2024年8月9日 星期五 编辑 王立新 张善奎

## 黎奥运会渐进尾声 健儿夺金势头不减

政)巴黎奥运会各项比赛接近尾声,中国 军团的健儿们强势出击,在各个赛场上 争金夺银

在北京时间8月8日凌晨进行的巴黎 奥运会花样游泳比赛中,中国队在集体技 术自选、集体自由自选和集体技巧自选三 项比赛都取得第一,总分996.1389分,以 领先第二名美国队81.7968分的巨大优 势,首次夺得奥运会金牌,这是中国代表 团在本届奥运会上夺得的第24金。

在举重女子49公斤级的较量中, 中国选手侯志慧在挺举的第三次试举 中,以117公斤的成绩创造新的挺举奥 运纪录完成"绝杀"。侯志慧最终总成 绩206公斤,以1公斤的优势,卫冕冠 军,这是中国代表团在本届奥运会上的 第25金。

决赛中,中国组合刘浩/季博文以1分39 秒48的成绩,夺得中国代表团第26金。

在男子攀岩速度赛决赛中,中国选手 伍鹏以0.02秒之差惜败,获得银牌,这是 中国攀岩队继昨天在女子速度攀岩中获 得银牌后,首次获得男子项目奥运奖牌。

在跆拳道女子49公斤级决赛中,中 国选手郭清以1比2不敌赛会1号种子泰 国选手班妮巴,获得银牌。

在北京时间8月8日凌晨结束的女子 曲棍球半决赛中,中国女曲在常规时间内 与比利时队战成1比1,在随后的点球大 战中,中国队3比2胜出,总比分4比3淘 汰比利时队,时隔16年再进奥运会决赛, 追平历史最佳战绩。我省女将马宁在点 球大战中打进一球,为中国队建功。

在今天进行的田径男子4×100米接

中国女曲闯进巴黎奥运

本报特派记者 张政 摄

会女子曲棍球决赛。图为我

省小将马宁在比赛中。

力预赛中,中国队在第二小组出战,派出了 邓智舰、谢震业、严海滨和我省小将陈佳鹏 的阵容,中国队最终跑出38秒24,以小组 第一晋级决赛。在女子铅球资格赛中,中 国老将巩立姣投出18.78米,宋佳媛投出 18.73米,两人分别排在资格赛第5和第6 进入决赛。此外,在乒乓球男团半决赛中, 中国队以3比0横扫东道主法国队,中国队 将在决赛中与瑞典队争夺金牌。

在跳水男子个人3米板决赛中,中国 选手王宗源和谢思埸携手出战,六轮比拼 过后,谢思埸以543.60分夺得冠军实现 卫冕,为中国代表团拿到本届奥运会第27 金。王宗源以530.20分获得银牌。

在女子举重59公斤级的较量中,中 国选手罗诗芳以抓举107公斤、挺举134 公斤、总成绩241公斤均创奥运纪录夺 冠,为中国代表团摘得第28金。

侯志慧夺得举重项目

ARIS 2026

CHINE

SONG

∞ 25

新华社记者 杨磊

女子49公斤级金牌。

◀8月8日,中国选手谢思埸在比赛 中。当日,在巴黎奥运会跳水项目男子 3米板决赛中,中国选手谢思埸获得金 牌,另一名中国选手王宗源获得银牌。 新华社记者 张玉薇 摄

▼8月8日,在巴黎奥运会女子举重 59公斤级比赛中,中国选手罗诗芳夺得 本报特派记者 张政 摄

行

国

算上这届巴黎奥运会,记者已经现场报

不是每一个赛场都有班车,甚至许多赛场要乘 坐火车到另外一个城市,一个往返下来,大半 天时间过去了。

际化大都市,巴黎的公共交通网络发达,公 交、地铁、轻轨、小火车……几乎可以覆盖市 区所有角落。虽然不像韩国、日本地 铁站都有中文标识,但借助电子地图, 以及积累的道路经验和方向感,记者

媒体班车虽不是每个赛场都有服 感受风土人情。在出行的路上,除了

本届奥运会射击赛场,设在法国 沙图鲁小镇,距离巴黎市区乘坐火车 要3个小时。由于比赛时间过早,我

的烧烤十分不错,不比巴西烤肉差,各有各的味 道。听到美食,这位大哥恍然大悟,告诉我:"是的, 我们全家都非常喜欢中国的美食。"我们俩相视大 笑。看来,美食果然是世界通用语言。

到站之后,我们还一起拼车去了射击赛场,由 于观众入口和媒体入口不在一起,这父女俩要比我 先下车。起身的时候,巴西大哥拍拍我,把手机放 在我面前,只见屏幕上写着"祝你平安、一切好运" 的汉字,我很感动。我知道巴西的官方语言是葡萄 牙语,想说谢谢还真是难住了我,只能用汉语和英

轻松。来到巴黎,虽然每天都十分疲惫,但回想每 天发生的事、遇见的人,感觉很有意思,这段难得的

道过6届奥运会了。每次采访重大综合性国 际体育赛事,最重要的是什么? 当然是网络 和交通,一是能够及时传送稿件,二是能够迅 速赶往各个赛场。 往届奥运会,组委会大多能够提供"点对 点"的班车服务,但巴黎奥运会主打低碳环保,

来到巴黎,能够熟练乘坐公共交通工具, 对记者而言是必须具备的技能。好在作为国

在法国搭乘公共交通虽谈不上畅通无 阻,但基本上可以"找到北"了。

务,但依旧是媒体最多的出行方式,只 不过法国人的"慢性格",有时真的让 媒体记者们等得"怀疑人生"。从我个 人而言,只要不是必须,更多的是采用 公共交通出行,一来可以节省时间,二 来可以让我更好地观察"浪漫之都", 风景,一些有意思的人和事,往往也是 紧张忙碌工作中的一味佐料。

乘坐的是最早的一班火车,早上6点发车。在开往沙图鲁 的火车上,就遇到了一位带着女儿去看比赛的巴 西大哥。本来我是想向他问路,结果最后就变成 了我们一起结伴而行。借助翻译软件,我告诉他 们,2016年我去巴西采访过里约奥运会,这位巴 西大哥听了很开心,我们就在路上攀谈起来。我 告诉这位巴西朋友,我来自中国东北的吉林省长 春市。他表示,以后有机会一定会到中国北方走

一路上我们还聊起了巴西烤肉,我告诉他长春

语连说了两次"谢谢"。

有了这段愉快的经历,感觉一天的采访都格外 经历也格外弥足珍贵。



## 乒乓男团踏上卫冕之路 中国女曲姑娘放手一搏

本报巴黎8月8日讯(特派记者张政)8月9日,巴黎奥运会 进入倒数第三个比赛日,将在举重、乒乓球、场地自行车、拳击、 摔跤、曲棍球、沙滩排球、田径、皮划艇静水、艺术体操、足球、跆 拳道、跳水、攀岩、霹雳舞和马拉松游泳等项目上产生金牌。

在巴黎水上中心将进行女子个人3米板决赛,中国选手昌 雅妮、陈艺文出战,继续为中国跳水"梦之队"夺得金牌是她们不 变的目标。南巴黎竞技场4号馆将迎来乒乓球男团的巅峰对 决,由王楚钦、樊振东、马龙组成的国乒男团将朝着卫冕的目标 携手前行。在马恩河畔韦尔水上体育场将进行皮划艇静水项目 角逐,中国组合徐诗晓/孙梦雅将在女子500米双人划艇

项目出战,踏上卫冕之旅。 首次进入奥运大家庭的霹雳舞项目将 经过一天的角逐,产生女子项目金牌。作 为本届奥运会新增项目,霹雳舞的首金将

被载入史册。中国选手刘清漪和曾莹莹携手出战,刘清漪具有 鲜明比赛风格,她被认为是有望冲金的希望之星。在巴黎大皇 宫,宋洁参加跆拳道项目女子67公斤级比赛,杭州亚运会她一 人摘得两金,巴黎奥运会期待她继续有亮眼的表现。另外,男子 足球也将在这一天诞生金牌。

此外,当天田径场将产生8枚金牌,其中男子4×100米接力 决赛万众瞩目。东京奥运会取得历史性突破的中国队,这一次 能否再次站上领奖台,值得关注。

北京时间8月10日凌晨,时隔16年再次杀进奥运会决赛的 中国女子曲棍球队将再次与荷兰队展开对决。2008年北京奥 运会女曲决赛,中国女曲惜败给荷兰队屈居亚军。在本届奥运 会小组赛中,中国女曲0比3负于荷兰队。不过,已经杀进决赛 的中国女曲姑娘们必将放手一搏,与卫冕冠军展开巅峰对决。

## 巴黎奥运会显著拉动法国消费

新华社巴黎8月8日电(记者李文昕)美国维萨公司日 前发布的数据显示,巴黎奥运会显著拉动当地消费,有望 推动法国经济增长。

维萨卡持卡人支付数据显示,巴黎奥运会开幕后的第 一个周末,巴黎小型商家营业收入同比增长26%。具体 来看,文化领域消费增长最为强劲,剧院和博物馆营业收 入同比增长159%;超市和百货店、餐馆、零售商店、娱乐 场所营业收入分别同比增长42%、36%、21%和18%。

奥运会开幕前夕,飞往巴黎的航班预订量同比增加 39%。其中,来自美国、德国和西班牙的旅客数量增幅较 大,分别同比增长64%、61%和27%。

其他承办奥运赛事的法国城市也共享"奥运红利",圣 艾蒂安、里尔、马赛的消费支出分别同比增长214%、

维萨是巴黎奥运会和残奥会官方支付合作伙伴。在 奥运官方纪念品商店等地,维萨卡是唯一被接受的支付 卡。



宋佳媛投出18.73米,排名女

子铅球资格赛第6,进入决赛。